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INTRODUCERE 

Transporturile sunt segmentul economiei care asigură stabilirea legăturilor dintre regiunile 

aceleiași țări sau regiuni din diferite țări, astfel facilitând schimbul de resurse, prezența forței de 

muncă în locurile necesare, dispunerea materiilor prime în locurile de transformare a acestora în 

produse finite, înfăptuirea activităților de agrement. Tot transportul duce la formarea fenomenelor 

economice și sociale diverse, printre ele fiind și traficul rutier care reprezintă totalitatea factorilor 

implicați în procesele de deplasare în spațiu într-o anumită perioadă de timp. Cu cât mai fluent 

decurge acest proces, cu atât mai eficiente devin toate operațiile care urmează, cum ar fi timpul de 

livrare influențează în primul rând producerea, în al doilea rând prețul finit al produsului. Iar cu cât 

mai intensiv este traficul care are loc la nivelul unei regiuni, cu atât mai dezvoltată este sfera 

economică și socială din regiunea dată. 

Traficul rutier în Republica Moldova este cel mai dezvoltat tip de trafic la nivelul deplasării 

pasagerilor și încărcăturilor. Aceasta se datorează în primul rând unei infrastructuri adecvate, dense 

ale acestui tip de transport. Înzestrarea cu mijloace de transport rutiere a fost alt factor care a dus la 

popularizarea acestui tip de transport. 

Astăzi este important traficul în cadrul localităților dens populate, înalt dezvoltate economic, 

iar aceste aspecte cer și un nivel ridicat al eficienței în domeniul tehnologiilor de transport utilizate, 

pentru a asigura viteze înalte de circulație raportate la un nivel înalt de siguranță și securitate în 

circulația rutieră. Astfel, toate componentele traficului rutier trebuie să interacționeze, încât să 

răspundă rapid la situațiile care apar inopinat, să permită intervenția în cazuri excepționale, dar și să 

răspundă așteptărilor cetățenilor. 

Așadar, elaborarea proiectelor de licență în domeniul transporturilor rutiere devine actuală 

pentru economia națională și argumentată atât din punct de vedere economic, cât și social. Structura 

proiectelor de licență în domeniu este astfel formată, încât absolventul să poată demonstra 

competențe manageriale, inginerești și de gestionare a tuturor tipurilor de resurse din cadrul 

întreprinderii, inclusiv cele financiare. 

Compartimentul economic al proiectului de licență constituie partea de încheiere a 

proiectului în care sunt argumentate din punct de vedere economic propunerile de ordin tehnologic, 

managerial, structural-organizatorice expuse în compartimentele anterioare. Astfel, acesta devine o 

parte foarte importantă a proiectului, deoarece demonstrează competențele absolventului inginer și 

măiestria lui de a soluționa problemele cu care se confruntă nu doar întreprinderile de transport, dar 

și economia națională. Pentru a calcula eficiența proiectului va trebui efectuat calculul cheltuielilor, 

iar în final a profitului și rentabilității economice a propunerilor expuse. 
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